Самоанализ урока русского языка в 6 классе по теме:
« Местоимение как часть речи»

Дата проведения: 01.03.2019 г.

Тип урока: Открытие новых знаний.

Цель:
сформировать понятие о местоимении как самостоятельной части речи.

Задачи:
- формирование представлений о местоимении, как части речи;
- знакомство обучающихся с ролью местоимений в речи, их особенностями;
- овладение нормами русского литературного языка, развитие умения распознавать местоимения в тексте, правильно употреблять их.

- Развивать речь, память, внимание учащихся;

- Формировать у учащихся навык работы в парах, в группах, а так же навык самоконтроля и взаимоконтроля, оценки и самооценки.

- Воспитывать уважение к чужому мнению, умение работать в коллективе.

Формы организации: фронтальная работа, групповая, индивидуальная.

Оборудование:  презентация,  компьютер,  проектор, экран, карта страны Морфоландия, раздаточный материал (маршрутные листы, тучки,  солнышки).

Урок проведен в соответствии с ФГОС. Использованы технологии: личностно-ориентированная, индивидуально-дифференцированная, здоровьесберегающая. Технология критического мышления.

На данном уроке применялся деятельностный метод обучения

На всех этапах урока ученики были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность.

Этапы урока были тесно взаимосвязаны между собой, чередовались различные виды деятельности. Умственные действия опирались и подкреплялись практическими действиями.

Учебный материал урока соответствовал принципу доступности и был посилен для учеников шестого класса.

Использовала различные виды контроля на уроке: ученик – ученик (при групповой работе), самоконтроль, ученик – учитель (сравнение своей работы с образцом на слайде).

Перегрузки учащихся на уроке не было, так как:

- проведена физминутка;

- задания чередовались;

- дети работали у доски.

Время использовано рационально.

Поэтапный анализ урока:
1. Организация детей на уроке. Мобилизующее начало урока осуществлено во вступительном эмоциональном обращении ведущих к детям, что позволило реализовать мотивационный компонент урока, поддержание эмоционально-положительного настроя на урок, создание ситуации успеха, доверия.

2. Актуализация знаний. На данном этапе учащиеся, выполнив задания, необходимые и достаточные для восприятия нового материала, сформулировали тем, и цели урока, пришли к выводу, что местоимения заменяют имена существительные, и начали фиксировать свои знания, заполняя кластер.

3. Работа в группах. Поделила класс на группы, с учащимися вспомнили правила работы в группе. У каждой группы было своё задание. Первая и вторая группы при выполнении заданий опирались на ранее усвоенные учебные знания. В третьей группе источником информации был учебник русского языка.

4. Физкультминутка так же была связана с темой, в которой звучали местоимения, что позволяло учащимся в игровой форме закреплять названия личных местоимений.

5. Проверка выполнения заданий в группах. При проверке, выполненных заданий в группах, учащиеся отвечали на вопрос, сверяли свои ответы с эталоном, и каждый вывод группы записывался в кластер.

6. Первичное закрепление, работа по учебнику. Цель данного этапа проверить умение учащихся применять новое учебное содержание в типовых условиях, т.е. работа по учебнику у доски. Результат своей работы ученики сравнивали с эталоном, по итогам которого почти все учащиеся справляются с заданием. (Успешность применения нового знания, правила в самостоятельной деятельности при выполнении задания.)

7. Итог урока (повторение по кластеру). Цель этапа: проверить новые полученные знания на уроке, где с помощью кластера, заполняемом,учащимися в течение урока, ученики грамотно и точно отвечали на поставленные вопросы, где явно прослеживалась, что учащиеся добились поставленных целей в начале урока.

8. Самоанализ работы (достижения за урок, рефлексия). Учащиеся получили карточки, где они сформулировали конечный результат своей работы на уроке.

Урок цели достиг, что подтверждают осознанные ответы учащихся на итоговые задания урока.

